
 

 

 

令和４年 11月１日（火） 

建昌小学校保健室ＮＯ．７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1年 2年 3年 4年 5年 6年 全体 

1学期 
１９人 
２６％ 

１６人 
１７％ 

２０人 
２６％ 

３２人 
５３％ 

４３人 
６０％ 

４４人 
５６％ 

174人 
３８％ 

2学期 
１７人 
２３％ 

27人 
29％ 

23人 
30％ 

３０人 
５１％ 

46人 
65％ 

46人 
58％ 

189人 
42％ 

おうちの人
ひと

と一緒
いっしょ

に読
よ

みましょう♪裏面
う らめん

もあります。 

良い姿勢は，目を大切にすること・体の調子を整え
ることにもつながります。 

視力検査結果（裸眼視力 B以下） 

 朝起きた時に太陽の光を浴びたり，ぽかぽかと温か
い日差しの中でひなたぼっこをしたりすると，気持ちよ
く感じますよね。この感覚は，実は科学的にも正しいの
です。 
 例えば，太陽の光は神経伝達物質の「セロトニン」の
分泌を正常にしてくれるので，心を穏やかな状態にし
てくれます。また，睡眠ホルモンと呼ばれる「メラトニ
ン」をリセットする働きがあることから，不眠症の改善
にも役立つと言われています。そして，今子どもたちの
一番の課題でもある視力低下の予防にも効果があり
ます。 
 ポイントは，１日３０分以上浴びること！できれば，散歩
やジョギングなどの軽い運動をしながら太陽の光を浴
びると，とても健康な体をつくることができます。 

県   ３０．８％ 

全国   ３７．５％ 

 １０月の目の愛護週間に，１年生と目の健康について学
習しました。まゆげ・まつげ・まぶた・なみだが目の健康に
どう関係しているのか，目を大切にするために自分には何
ができるかを一緒に考えました。 
 「ストップ９」について話をしたところ，「知らない」「９時
過ぎてもテレビを見ている」と言った声が多くありました。 
 また保健委員会の児童が，各クラスに出向いて，目のス
トレッチの紹介もしました。今ではリズムに合わせて目のス
トレッチをしている子どもたちもいます。 
 学校では，立腰姿勢に取り組み，目のストレッチの実施，
昼休みの外遊びの促進をしています。 
 子どもたちの健やかな成長のために，ご家庭でも出来る
ことから少しでも取り組んでいただきたいと思います。 

11月の保健目標 

姿勢を正しくしよう 



 建昌小学校の口の中の様子は，年々健全歯（全くむし歯がない）のお友

だちが増えていて，とてもよい状態です。定期的に歯科受診をして，歯の健

康チェックをしている人が多いことが分かります。病院へ連れて行ってくれ

るお家の方に感謝ですね。また，皆さんの歯みがきの仕方も上手なのかも

しれません。 

 むし歯をつくらないためには，毎日の丁寧な歯みがきと歯科医院での定

期的なチェックが大切になります。 

 これからも歯科予防に努めていきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 全体 

未処置歯児童 
12人 

16.4% 

25人 

26.3% 

13人 

17.1% 

12人 

20% 

20人 

27.8% 

10人 

12.7% 

92人 

20.2％ 

治 療 状 況 
６人 

50％ 

14人 

56％ 

５人 

38.5％ 

５人 

41.7％ 

８人 

40％ 

４人 

40％ 

42人 

45.7％ 

11月 8日前後は「いい歯 ニッコリ 

鹿児島週間」となっていて，第２の歯の

衛生週間にもなっています。学校では

まだ治療の済んでいないお友だちに，

保健室でブラッシング指導を行いま

す。その時に，２回目の治療のお知ら

せを配布しますので，まだ治療が済ん

で 
でいないお友だちは，歯医者さんへ行ってください。 

また，4・6 年生は，学校歯科医・歯科衛生士による歯科保健指導を計画

しています。歯と口の健康に改めて気づく機会になればと思っているので，

しっかりお話を聞いてくださいね。 

 
 むし歯の治療状況 

むし歯は放っておいても治りません。今年のうちに治療に行き

ましょう。 

 
姶良市の治療率 

62.2％ 
鹿児島県の治療率 

66.7％ 

 私たちが毎日，必ず使っているトイレ。『食べ物から栄養をとり，いら

ないものを出す』という生きるためのしくみに欠かせない場所です。 

 さて，みなさんが考える「いいトイレ」とは，

どんなものでしょうか。新しい？広い？たし

かにそうですが，今のトイレをすぐに新しくし

たり，広くしたりするのはむずかしいです。で

も，他の方法でもいいトイレにできると考え

られます。 

たとえば・・・ 

 このことがすべてできていれば，使いやすい「いいトイレ」になると思

いませんか？みなさんはもちろん，学校に来られたお客様も使う学校

のトイレです。いつも，だれもが「いいトイレだね」と思えるようにして

おきたいですね。 

トイレのスリッパがこんな日があり
ます。 

きれいにならんでいると，気持ちが
いいですね。 

https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1573006147/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly93d3cucGhvdG9saWJyYXJ5LmpwL2ltZzE2MC82MDExOV84NTM0NDYuaHRtbA--/RS=%5eADBoAybQ1pyBTVWYus4FOYtEtL6qHg-;_ylt=A2RCL5_D2cBdVh4AxQ.U3uV7
https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1573006210/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly93d3cuaXJhc3V0b3lhLmNvbS8yMDEzLzA2L2Jsb2ctcG9zdF80MDY3Lmh0bWw-/RS=%5eADBfsyR3zCYe_jO0S8L7SI9C92tuCc-;_ylt=A2RCAwwC2sBd5FoAEAuU3uV7

